RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SMA PGRI PADANGAN

Kelas / Semester cXI/2

Tema : Globalisasi

Sub Tema : Globalisasi dan Perubahan Komunitas Lokal
Pembelajaran ke 03

Alokasi waktu . 2 X 45 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melakukan kajian, diskusi tentang berbagai permasalahan sosial yang disebabkan oleh perubahan sosial di
tengah-tengah pengaruh globalisasi
2. Menyimpulkan berbagai permasalahan sosial yang disebabkan oleh perubahan sosial di tengah-tengah
pengaruh globalisasi

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

PENDAHULUAN Guru memberi salam dan mengajak peserta didik berdoa bersama (Religious)

Guru mengecek kehadiran peserta didik

Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan

Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk memshsmi, mengamati, membaca dan

menuliskannya kembali berkaitan dengan materi Globalisasi dan Perubahan

Komunitas Lokal

(Literasi)

1 Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum
dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik.
Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi Globalisasi dan Perubahan
Komunitas Lokal
(HOTS)

1 Peserta didik diberi kesempatan untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi,
mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Globalisasi dan
Perubahan Komunitas Lokal
(Collecting information and Problem solving)

I Peserta didik mempresentasikan hasil kerjanya kemudian ditanggapi peserta didik yang
lainnya
(Communication)

0 Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait
Globalisasi dan Perubahan Komunitas Lokal, Peserta didik kemudian diberi
kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami
(Creativity)

PENUTUP 1 Guru bersama peserta didik merefleksikan pengalaman belajar

1 Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdoa
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KEGIATAN INTI

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

1. Penilaian Sikap dan Ketrampilan
2. Penilaian Pengetahuan
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A. LEMBAR PENILAIAN DISKUSI (ASPEK KETERAMPILAN DAN SIKAP)
Format pengamatan penilaian sikap

Nama Aspek Pengamatan
Slma/ Kerja | Jujur | Toleransi | Aktif | Disiplin | Rajin | Tanggung Santun | Rapi | Ramah
Absen | Sama Jawab
Rubrik Penilaian Sikap
Kriteria Deskripsi
A Siswa selalu bekerjasama, jujur, toleransi, aktif, disiplin, rajin, bertanggung jawab, santun , rapi dan ramah.
B Siswa sering bekerjasama, jujur, toleransi, aktif, disiplin, rajin, bertanggung jawab, santun , rapi dan ramah.
C Siswa jarang bekerjasama, jujur, toleransi, aktif, disiplin, rajin, bertanggung jawab, santun , rapi dan ramah.
D Siswa tidak pernah bekerjasama, jujur, toleransi, aktif, disiplin, rajin, bertanggung jawab, santun , rapi dan
ramah.
Kriteria Nilai
A= 80-100 : Baik Sekali
B = 70-79 : Baik
C = 60-69 : Cukup
D = <60 : Kurang
B. LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN
Format pengamatan penilaian Pengetahuan
ASPEK PENILAIAN
- KET
No. Nama Peserta Didik . . Kemampuan .
Sikap | Keaktifan| Wawasan Kerjasama
mengemukakanpendapat
Catatan :
Lampiran 1 LKPD

Lampiran 2

Quis untuk penilain Pengetahuan




Lampiran 1
Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD)

BAB 2
GLOBALISASI DAN PERUBAHAN KOMUNITAS LOKAL

A. GLOBALISASI
1. Konsep Globalisasi

Globalisasi merupakan sebuah proses perubahan mendunia tanpa mengenal batas
wilayah. Adapun ciri-ciri globalisasi antara lain meningkatnya interaksi yang melintasi batas-batas
negara, terdapat persepsi diri yang bersifat transnasional, komunitas, tenaga kerja, dan modal
semakin tidak terikat dalam satu wilayah, meningkatnya kepedulian terhadap permasalahan
global, industrialisasi berkembang pesat, serta meningkatnya kekuasaan institusi dan
kesepakatan transnasional.
2. Perkembangan Globalisasi

Pada abad XX (ke 20) globalisasi tidak hanya sebatas pada bidang ekonomi. Meskipun
pada masa globalisasi sebelumnya, bidang budaya, agama, dan ideologi ikut tersebar, namun
bukan menjadi prioritas. Pada abad XX pengaruh budaya turut diperhitungkan. Globalisasi dalam
bidang budaya dipengaruhi oleh perkembangan teknologi informasi komunikasi, dan transfortasi.
Melalui penemuan teknologi tersebut, interaksi antarbangsa semakin mudah dilakukan.
Akibatnya pertukaran budaya dapat terjadi dengan mudah. Pertukaran budaya ini tampak dalam
perkembangan budaya popular seperti mode pakaian, gaya hidup, tren, dan pola interaksi
antarindividu.

3. Reaksi Masyarakat Terhadap Globalisasi
a. Proglobalisasi, yakni kelompok yang mendukung globalisasi. Kelompok ini meyakini
globalisasi dapat mendorong peningkatan kesejahteraan dan kemakmuran perekonomian
dunia. Gerakan proglobalisasi menginginkan adanya sistem perdagangan bebas. Setiap
negara bersaing menciptakan barang dengan harga murah sehingga dapat meningkatkan
permintaan dan kemakmuran.
b. Antiglobalisasi, yakni kelompok yang menentang globalisasi. Kelompok ini menentang
perjanjian perdagangan global seperti menentang keberadaan organisasi perdagangan
dunia yaitu World Trade Organization (WTO). Kelompok antiglobalisasi meyakini
globalisasi hanya akan mengubah pola piker masyarakat yang berorientasi pada modal.
Orientasi utama yang dikejar adalah menghasilkan dan menjual barang demi keuntungan
pribadi.
4. Dampak Globalisasi bagi Kehidupan Masyarakat

++ Bidang Sosial Budaya

Perkembangan arus informasi dan komunikasi pada era globalisasi mengakibatkan
terjadinya pertukaran budaya baik lokal, nasional, maupun internasional. Pertukaran budaya
akibat globalisasi tidak hanya berlaku pada budaya- budaya positif. Budaya negatif pun dapat
mudah masuk dan diadaptasi masyarakat. Masuknya budaya asing bersifat negatif tersebut
dapat menimbulkan guncangan budaya dan ketimpangan budaya. Oleh karena itu, masuknya
nilai-nilai budaya asing harus disaring agar tidak menimbulkan dampak negatif bagi bangsa
Indonesia.
Adapun beberapa dampak positif globalisasi dalam bidang sosial budaya, yaitu:

» Budaya lokal atau daerah mulai dikenal dunia

» Masyarakat dapat mengenal berbagai kebudayaan asing

» Kehidupan masyarakat semakin maju.

¢ Bidang Ekonomi
Adapun dampak positif dari globalisasi di bidang ekonomi, yaitu:
» Negara dapat memenuhi kebutuhan hidup rakyat melalui perdagangan internasional
» Terjadi transfer teknologi produksi dari negara maju
» Memperluas pangsa pasar bagi produksi dalam negeri
» Menambah sumber devisa.
Sedangkan dampak negatif dari globalisasi di bidang ekonomi, yaitu:
» Industri kecil yang lemah tidak mampu bersaing dengan industri besar karena didominasi
produk asing yang semakin kuat.
» Terjadinya pembagian kerja dunia. Negara-negara maju menjadi investor, sementara
negara berkembang menjad penyedia tenaga kerja
» Banyak pilihan barang sehingga mendorong masyarakat bersifat konsumtif.
» Negara berkembang cenderung bergantung pada investasi asing dan Bank Dunia.



+ Bidang Politik
Dampak positif globalisasi politik bagi masyarakat, diantaranya adalah:
» Mendorong pemerintah mewujudkan good governance atau pemerintahan yang baik.
» Meningkatkan hubungan diplomatik antarnegara.
» Meningkatkan dukungan/partisipasi aktif untuk menciptakan perdamaian dunia. Sedangkan
Dampak negatif globalisasi politik bagi masyarakat, diantaranya adalah:
» Negara berkembang cenderung mengikuti kemauan negara maju.
» Kebijakan yang telah disepakati secara internasional sering tidak sesuai dengan
kehidupan atau ideologi negara berkembang.
» Konflik antarnegara terkait kepentingan politik.

PENGARUH GLOBALISASI DI BIDANG SOSIAL

Pengaruh globalisasi sudah tidak bisa kita hindari. Dunia bahkan terlihat lebih sempit karena adanya proses
globalisasi ini. Anda bisa mengetahui banyak hal yang sedang terjadi di luar negeri dan bahkan bisa berkomunikasi
secara langsungdengan orang dari negara lain. Tak dirasa rupanya globalisasi memberikan dampak bagi seluruh aspek
kehidupan manusia. Tidak hanya dampak atau pengaruh positif saja yang bisa diberikan oleh globalisasi tetapi
juga pengaruh atau dampak negatif. Oleh karena itu Anda susah seharusnya bisa menyikapi globalisasi dengan
bijaksana. Jangan sampai globalisasi ini justru membawa Anda pada perubahan yang sifatnya buruk atau negatif.
Globalisasi juga dapat berpengaruh pada bidang sosial, yaitu misalnya sebagai berikut:

a. Sikap individualistis.

Jika dulu seseorang bisa bersosialisasi dengan orang lain di sekitarnya secara langsung maka hal ini telah
berbeda.Sekarang ini kebanyakan orang melakukan kontak dan komunikasi hanya melalui media internet. Dengan
adanya media

internet ini maka orang akan melakukan kontak dan komunikasi dari jarak yang terpaut jauh. Hal ini sebenarnya
dapat menciptakan sikap individualisme.
b. Materialisme meningkat.

Meningkatnya gaya hidup yang ada di tengah masyarakat masa kini tentu membuat Anda dan setiap orang
lebih menginginkan materi. Bahkan segala macam jenis pekerjaan akan dilakukan demi mendapatkan materi secara
lebih. Uang tidak hanya digunakan untuk membeli kebutuhan saja tetapi juga untuk membeli segala hal yang
berkaitan dengan gayahidup. Oleh sebab itu masyarakat masa kini cenderung mengutamakan pekerjaan dan
peduli materialisme daripada hallainnya.

c. Berkembangnya hedonisme.

Hedonisme pada dasarnya merupakan pandangan hidup yang beranggapan bahwa tujuan utama dari hidup
adalah kesenangan dan kenikmatan materi belaka. Hidup akan selalu dinikmati sampai habis-habisan karena
penganut faham hedonisme berpikiran bahwa hidup ini hanya sekali saja. Jadi hidup ini cenderung untuk diisi
dengan berbagai hal yang menyenangkan seperti dengan pesta pora dan bersenang-senang.

d. Adanya pragmatisme.

Pandangan pragmatisme sebenamya merupakan sikap yang menilai sesuatu dilihat dari keuntungan atau
kerugian yangakan diperoleh diri sendiri. Bahkan menolong orang lain juga bisa saja dilakukan dengan sikap pamrih.
Hal ini terjadi karena adanya kemajuan zaman yang menyebabkan nilai gotong-royong dan tolong-menolong semakin
berkurang. Segala sesuatu yang dilakukan oleh seseorang selalu terpaut dengan adanya motif berupa keuntungan
bagi dirinya sendiri. Pengaruh globalisasi pada berbagai bidang cukup besar, sama halnya dengan pengaruh
penggunaan produk yang tepat untuk absensi karyawan di kantor. Misalnya melalui penggunaan JojoTimes. Dimana
produk ini membantu untuk memastikan absensi karyawan yang tercatat secara otomatis. Termasuk juga mengetahui
pengajuan cuti karyawan secara sistematis.


https://jojonomic.com/produk/jojo-times-absensi-online

Lampiran 2
Quis untuk penilain Pengetahuan

PENILAIAN PENGETAHUAN
No Soal Jawaban Skor
1 Globalisasi mendorong peningkatan kesejahteraan | Proglobalisasi 10
dan kemakmuran dunia. Kelompok yang mendukung
globalisasi menyetujui pernyataan tersebut. Kelompok
yang dimaksud adalah kelompok....
2 Perdagangan bebas mendorong pengusaha asing Ekonomi 10
menanamkan investasi di dalam negeri. Kegiatan
tersebut termasuk dampak globalisasi
di bidang...
3 Perbedaan taraf kemajuan kebudayaan suatu | Cultural Lag 10
masyarakat sehingga menyebabkan ketertinggalan
budaya masyarakat satu dengan
masyarakat lainnya, disebut...
4 Salah satu dampak negative globalisasi dibidang sosial | Etnosentrisme 10
budaya ialah munculnya sikap memandang budaya
sendiri lebih baik daripada
budaya lainnya. Sikap tersebut ialah...
5 Tren digital pada era globalisasi menciptakan suatu | Global village 10
masyarakat cyber. Masyarakat cyber tidak diwujudkan
dalam bentuk fisik, tetapi
terbentuk melalui...
6 Globalisasi dibidang ekonomi salah satunya Perdagangan 10
ditandai dengan adanya kegiatan perdaganganlintas bebas (freetrade)
negara, yaitu...
7 Suatu proses perubahan mendunia tanpa Globalisasi 10
mengenal batas wilayah negara disebut
dengan...
8 Suatu kegiatan memperjual belikan manusiasebagai Perdagangan 10
dampak dari globasilasi, disebut manusia(human
dengan... trafficking)
9 Meningkatnya kerjasama antarnegara, baik dalam Politik 10
bidang ekonomi, sosial, budaya, politik, maupun
pendidikan, merupakan dampak
globalisasi di bidang...
10 | Dua hal yang menyebabkan terjadinya Teknologi 10
globalisasi adalah kemajuan ilmu pengetahuan
dan juga...
Jumlah 100




